

我市昨召开纪念邓小平同志“宁波帮”指示发表30周年座谈会 新一代“宁波帮”接过父辈旗帜

这是宁波这座城市独有的历史时刻。昨天是小平同志“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”指示发表30周年纪念日。30年后的此刻，遍布天下的“宁波帮”再次踏上了30年前如同先辈一样的回乡之路。

昨天，我市隆重集会，感念30年前亲手启动这一城市传奇的小平同志，和海内外“宁波帮”报效国家、造福家乡的特殊贡献，共同体认和弘扬薪火相传、生生不息的“宁波帮”精神。

记者 张昊

“他们的服装是香港式的”

“我的家乡是幸运的，得到了小平同志的垂青。”财政部原部长、宁波经促会会长刘仲藜回忆起当年的一则趣闻：1983年，邓小平巡视江浙沪，来到杭州过年。邓小平问时任浙江省委书记的铁瑛：“你们省哪个地方的收入高些？”“宁波市高些。”“哦，”邓小平接过话头，“我在公园里遇到几位宁波人，他们的服装是香港式的。”

刘仲藜说，也许是西湖边的宁波人加深了小平同志对宁波的印象，也许是因为他联想到了“人数不多、质量较高”的“宁波帮”人士。但小平同志对宁波的发展给予了极大的关心和支持，却是不争的事实。

省委常委、市委书记刘奇说，正是在小平同志对“宁波帮”的信任和期许下，广大“宁波帮”人士以爱国爱乡的巨大热情回报家乡，成为宁波改革发展最可倚重的一支重要力量，成为世界华人群体报效国家的一个先进典范。

30年来，共有650多位海外宁波人士

为家乡捐资兴办各类公益事业2500多项，捐资总额超过17亿元人民币，在全国公益事业的捐资总额超过76亿元人民币。

新一代“宁波帮”责任重大

“三十多年前，有两位充满着无限智慧的老人一次又一次在北京相见，他们谈论着中国的发展，描绘着宁波的建设。他们是改革开放的总设计师邓小平先生和我外祖父包玉刚先生。此时此刻，我们更加怀念他们。”包玉刚外孙、香港环球教育集团总裁苏文骏深情地回忆起自己的外祖父。

“对航运业毫无经验的外祖父，在1955年，在航运业竞争激烈的香港，开始创立航运生意。在随后的20年间，却打造出世界上最大的航运生意，被誉为‘船王’。”他说，在外祖父身上，他体会到“宁波帮”敢为天下先的开拓精神、守信好义的品质、爱国爱乡的情怀。

“作为后辈，我们感到无上光荣，作为‘宁波帮’群体中的一员，我们又深感责任重大。”曹其鏞是香港永新企业集团副董事长，著名实业家曹光彪先生长子。“然而，我们很欣慰地看到第三代、第四代‘宁波帮’已经顺利接过父辈的旗帜，正在父辈开拓的业绩上大展宏图，正在世界各地、各领域展现着‘宁波帮’的风采。”

“无宁不成市”是世人对“宁波帮”的赞誉，如今，“宁波帮”已拓展到工商、科教、文化等各个领域，活跃在世界103个国家和地区，其中海外“宁波帮”达42.7万人。

投身家乡建设义不容辞

“继承发扬宁波帮精神是荣誉，也是传统。”苏文骏念念不忘外祖父给他留下的深刻印象。他又提及：“宁波帮精神既是历史的积淀，又随时代的进步而不断更新和丰富。弘扬宁波帮精神，承前启后，经世致用，结合时代和社会发展要求，将前辈的经验加以运用，为宁波帮精神注入新的活力。”

苏文骏说，每当听到看到宁波的巨大发展，都会由衷欣慰，更会为自己是一名宁波人而自豪。“作为‘宁波帮’第三代，我们一定秉承前辈的精神，为宁波的发展提供多方面支持。”

曹其鏞也表示，谱写中国梦的宁波篇，“是我们必须承担的历史责任，也是全体‘宁波帮’义不容辞的使命。”

甬港电子商务对接洽谈会昨举行

宁波企业和香港企业在发展电子商务方面有哪些合作前景？中小企业应如何利用电子商务拓展市场？昨天上午，作为2014甬港经济合作论坛活动之一的甬港电子商务对接洽谈会在香格里拉大酒店举行，50余名甬港两地企业家现场进行了交流互动。

昨天的洽谈会以“电商相连，共铸辉煌”为主题，一方面向香港企业介绍宁波市关于电子商务发展的政策，推介宁波市电子商务园区的规划，吸引香港及国际客商来甬投资合作；另一方面也请香港电子商务有关公司介绍香港的先进技术及发展经验，为我市电子商务发展助力。

记者 孙美星 实习生 徐宁 通讯员 黄通

香港大学生首次来甬实习实训

昨日，2014甬港教育合作交流会在我市举行，本次交流会历时4天。本次论坛以“教育改革与城市转型发展”为主题，与会专家通过研讨与交流学习香港先进的教育与管理理念，培养高素质、复合型人才，积极助推宁波市创新型城市的建设。

今年，宁波首次接受了来自香港大学、香港中文大学、香港理工大学等7所高校的50名大学生的实习实训，根据学生的专业、实习意向等分别在我市多家企业开展为期1个月的实习实训。这是今年甬港教育合作活动的一大亮点。

记者 李臻 通讯员 邬雨帆

甬港博物馆首次开展合作研讨

昨天下午，甬港博物馆合作研讨会首次在宁波举行，来自两地的多位博物馆负责人对自身的情况作了介绍和探讨。学习借鉴香港博物馆的发展经验和运营模式，对于宁波博物馆事业发展来说大受裨益。同时，研讨会也得到了国家文物局的关注和指导。

据了解，宁波博物馆与香港历史博物馆已经签订了合作意向书，双方将建立长期友好合作关系，并将在展览策划、教育、藏品研究、展览、宣传、推广、观众服务等方面交流经验。

记者 林旻

甬港青年企业家峰会举行

昨日上午，2014甬港青年企业家峰会在宁波隆重举行。论坛邀请甬港两地青年企业家的代表人物共聚甬城，围绕“创新驱动、携手发展”这一主题，交锋观点、融合共识，旨在进一步提高两地青年企业家的风险意识及应对能力，促进两地青年企业家携手共谋新发展。

见习记者 朱麟华

香港贸发局——法定机构运作模式座谈会昨召开

昨天上午，香港贸发局——法定机构运作模式座谈会在甬召开。香港贸发局内地关系事务主管温少文介绍了该局在机构与会展方面的先进经验与做法，揭开了贸发局的“神秘面纱”，并与我市相关部门负责人共同探讨我市会展业发展模式的改革和机制创新。

香港贸发局成立于1966年，是负责香港地区拓展全球贸易的香港法定机构，为香港制造商、贸易商及服务出口商服务，在全球设有44个办事处。其中会议与展览是其核心业务之一。据悉，香港贸发局每年将举办30多场国际会议及世界级贸易展览会，吸引参展商3.5万多名，卖家75万名。

见习记者 余婧婧

甬港经济合作论坛昨签订6个投资项目 79亿元投资花落宁波

昨日，纪念邓小平同志发出“宁波帮”号召30周年系列活动暨2014甬港经济合作论坛进入高潮。在昨天的宁波投资合作项目洽谈会上，共有6个重大投资合作项目签约，宁波还面向海内外“宁波帮”人士推出了132个对外招商项目。此外，在昨日同期举行的甬港文化创意产业合作对接会上，镇海区政府与香港贸发局签订了战略合作协议，借力香港文创资源和各类平台，发展宁波文创产业。

6个合作项目签约

昨天的宁波投资合作项目对接会上，有6个项目签订了投资合作协议，总投资达到79亿元，协议外资3.3亿美元。港中旅、香港新华集团等一批企业将在宁波投资兴业，涉及商业地产、汽车零部件、产品检测、生态环保、跨境电商、车联网等领域。

港中旅（中国）投资有限公司将投资约65亿元人民币，在宁波江北区启动长兴路城区改建项目，规划建设约70万平方米的城市综合体，涉及住宅、商业、办公等多种类型。这是港中旅进驻宁波获得江北包家漕地块开发后，又一个商业地产开发项目。

新兴产业也是这次签约项目的一大亮点，香港天瑞产品服务有限公司与高新区管委会签订合作协议，将投资1600万美元在高新区宁波检测认证园一期园区建设天瑞检测项目，为宁波及周边企业开展产品检测认证服务。

香港新华集团与宁波保税区达成合作，双方将投资1600万美元，建设进口食品跨



宁波市投资合作项目洽谈会现场。 记者 王增芳 摄

境电商销售项目，此外还将合作在文化传媒、融资租赁、教育等领域开展合作。

在昨天的投资项目合作对接会上，我市还面向海内外“宁波帮”人士推出了132个对外招商项目，并介绍了宁波良好的投资环境和宁波经济社会发展三年行动计划及重大投资项目。

在文创产业上展开合作

昨天还同期举行了甬港文化创意产业合作对接会。会上，镇海区政府和香港贸发局签订合作备忘录，双方将在文化创意产业人才的培育，技术、资本以及海外市场开拓方面进行资源整合，共赢发展机遇，提升镇海及宁波的文化创意产业发展水平。

市委常委、宣传部长洪嘉祥在论坛上致

辞时表示，文化创意产业是宁波产业转型升级中非常重要的一个内容，但宁波文化创意产业还需要加快发展。我市正拟整合现有资源，搭建专门服务于文化创意产业的投融资平台，以促进文化创意企业的投融资体系建设；同时将组织专业性的展会，促进文化创意市场的培育；并考虑在今年9月举行文化创意市场消费促进月活动。

香港贸发局华东华中地区首席代表钟永喜表示，甬港两地可以在文化创意产业的产品市场化、融资渠道以及产业化方面进行深度合作。宁波有一批良好的文化创意产品，但有些产品却未能走向市场，被闲置浪费了；香港贸发局旗下有知识产权交易平台和文化创意产品的展会，双方可以合作促进宁波文创产品的市场化。

记者 殷浩